
 
第 3章 子育ての現状                                  

 

 - 26 -

第２節 ニーズ調査結果の概要 

 
１ 家庭での子育ての状況 
 
１）日頃から子どもを預かってもらえる人の有無 

   「緊急時には親族が預かってくれる」「日常的に親族が預かってくれる」をあわせ

ると、入学前児童の保護者で73.4%、小学生児童の保護者で77.8%と高くなってい

ます。 

また、｢いずれもない｣は入学前保護者で14.7%、小学生保護者で26.9%となって

います。 
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２）親の就労状況 

 （１）入学前児童の保護者  

  父親の就労状況は、「就労している」が86.3%と最も多く、母親の就労状況は「以

前は就労していたが、現在は就労していない」が35.5%で最も多くなっています。 

（２）小学児童の保護者 

  父親の就労状況は、「就労している」が92.7%と最も多く、母親の就労状況は「パ

ートタイム、アルバイト」が30.5%で最も多くなっています。 

 

  
 

３）就労していない母親の就労希望   

「1年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい」が、入学前児童の

保護者で68.4%、小学校児童の保護者で69.7%と最も多くなっています。 
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 ４）育児休業の利用状況（入学前児童の保護者）   

「育児休業を利用しなかった」が76.4%で最も多くなっています。 

また、「母親が利用・両親とも利用」は16.2に比べ、「父親が利用・両親とも利

用」は0.3%となっており父親の利用が低い状況となっています。 
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２ 保育サービスの利用状況 
 
１）保育サービス利用の有無（入学前児童の保護者） 

   ニーズ調査における定期的な保育サービスの利用状況をみると「利用している」は

71%、「利用していない」は23%となっています。 

         

 

 

 ２）利用している保育サービスの種類（入学前児童の保護者） 

   「幼稚園」が52.8%と最も多く、次いで「市内保育園」が43.5%となっています。 
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 ３）保育サービスを利用しない理由（入学前児童の保護者） 

    「こどもがまだ小さい」が29.8%と最も多く、次いで「（父親か母親が就労し

ていない等の理由で）必要ない」が22.0%となっています。 
 

     

 

 ４）利用したい保育サービスの種類（入学前児童の保護者） 

    現在保育サービスを利用していない保護者が、今後保育サービスを利用希望する

人は、「幼稚園の預かり保育」が32.7%と最も多く、次いで「病児病後児保育」

が27.4%、「一時預かり」が24.0%となっています。 
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５）休日保育について（入学前児童の保護者） 

     日曜日・祝日の保育サービス利用希望者は、「ほぼ毎週利用したい」が2.5%

で、「月に１～２回は利用したい」が14.7%となっています。 

 

          

 

 

 

 

６）病気等で保育サービスが利用できなかった経験（入学前児童の保護者） 

     この１年間に、子どもを病気やけがで通常の保育サービスを受けられなかった

ことのある人は41.2%となっています。 
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７）子どもが休んだ時の対処方法（入学前児童の保護者） 

     子どもが病気やけがで通常の保育サービスが利用できなかったときの対処方法

は、「母親が休んだ」が39.2%と最も多く、次いで「父親が休んだ」「親族や

知人に預けた」がともに21.9%となっています。 

     

  

８）家族以外に子どもを預けた経験（一時預かり） 

     この１年間に親の私用やリフレッシュを目的に、家族以外に子どもを預けた経

験が「ある」は、入学前児童の保護者で23.1%、小学生の保護者で17.8%とな

っています。 

 

     
      

９）学童保育の利用状況（小学生児童の保護者） 
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     学童保育の利用については、「利用している」が40.5%で、「利用していな

い」が59.5%となっています。 

 

         

 

１０）学童保育の利用希望（小学生児童の保護者） 

     現在学童保育サービスを利用していないと回答した人で学童保育を「利用した

い」は20.2%で、「利用しない」は47.4%となっています。 
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１１）学童保育を利用したい理由（小学生児童の保護者） 

     現在学童保育サービスを利用していない人で、今後学童保育を利用したい主な

理由は、「そのうち就労したい」が37.0%で、「現在就労している」が30.4%

となっています。 

    

 

１２）放課後の過ごし方（小学生児童の保護者） 

     小学4年生以降の放課後の過ごし方は「クラブ活動などを習わしたい」が

35.2%で最も多く、次いで「利用するサービスがない」が21.1%で、「学童保

育所を利用したい」は18.5%となっています。 
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１３）子育て支援サービスに関するニーズ（認知度・利用度・利用意向） 

（入学前児童の保護者） 

     保健センターの新生児訪問事業」が認知度86.1%、利用度68.2%、利用意向

51.9%といずれも高い割合となっています。    
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